



赛“新”技能,展“新”风采

24名网约配送员角逐职业技能大赛

近年来,新业态新行业蓬勃发展,以网约配送员为代表的新就业形态群体也随之壮大。为发现和选拔网约配送领域的技能人才,激励和带动更多新就业形态劳动者投身技能提升,7月2日,无锡市第二届网约配送员职业技能竞赛在无锡城市职业技术学院举办。

本次竞赛由无锡市总工会和无锡市市场监督管理局联合主办,无锡市新就业形态劳动者行业工会联合会、无锡城市职业技术学院承办。现场,来自无锡各市(县)区选拔的8支队伍,共计24名网约配送员参加竞赛。

高艺

近年来,无锡市各个部门把做好新就业形态劳动者工作摆在重要位置,聚焦重点难点问题,开动脑筋,创新举措,形成齐抓共管工作格局,新就业形态劳动者劳动保障权益得到维护,促进平台经济规范健康持续发展。全市工会通过合力打造“锡工暖‘新’行动”品牌,构建立体式、多层次、广覆盖的建会入会和维权服务一体化工作格局,新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感不断增强。

本次大赛自筹备以来,各市(县)区层层开展了技术练兵和比赛选拔活动,广大新就业形态劳动者积极参与,踊跃报名,表现出了极大的热情。竞赛分为理论知



大赛现场 市总工会供图

识竞赛和操作技能竞赛两部分。理论知识竞赛采用闭卷机考的方式进行。操作技能竞赛包括上岗前要求、配送前准备、订单配送等流程,强化了安全作业、规范作业、绿色作业规范要求,对选手精益求精的职业素质要求更高。

经过激烈比拼,参赛选手展现出娴熟的技术和良好的精神风貌,角逐出个人一、二、三等奖和团体优胜奖。最终,来自江阴市代表队的郝玉杰获得一等奖,来自江阴市代表队的王倩倩、惠山区代表队的刘超获得二等奖;江阴市代表队荣获团体优胜奖第一名,并由竞赛组委会授予奖牌、荣誉证书等。

据介绍,本次竞赛获奖个人将给予一定的物质奖励,对于比赛取得第一名的选手,将按程序申报“无锡市五一劳动奖章”;对于比赛取得第二名、第三名的选手,市总工会将授予“无锡市五一创

新能手”荣誉称号。后续市总工会将根据省总要求,组织3名选手参加省第二届网约配送员技能竞赛,争取取得优异成绩。

网约配送员奔波在城市的大街小巷,为老百姓生活提供便利,已经成为新时期职工队伍的重要组成部分,更是各级工会组织加强联系、关心关爱的重要群体。今年以来,为更好地服务新就业形态劳动者,全市已建成市、市(县)区级新就业形态劳动者行业工会联合会共9家,实现市、区两级新就业形态劳动者行业工会联合会全覆盖。

下一步,无锡各级工会将扎扎实实抓好新就业形态行业(企业)工会组建、拓宽新就业形态劳动者入会方式和渠道,做细做实新就业形态劳动者权益保障各项工作,团结动员广大新就业形态劳动者为全面推进中国式现代化江苏新实践贡献无锡工会力量。

打110报警,获见义勇为专项奖励

近日,梁溪区城市管理局工作人员潘森收到了滨湖区蠡园开发区派出所的一笔专项奖励,表彰她们一家人的见义勇为举动。

今年3月24日这天早上,潘森一家在滨湖区环湖路姚湾路段跑步时,在路边草丛中发现一位倒地不起的年轻人,旁边还倒着他的自行车。当天下着小雨,担心其发生了意外事故,潘森和丈夫立即上前查看,发现这位年轻人似乎失去了知觉,怎么呼喊也没有反应。

察觉现场情况危急后,潘森和丈夫立即拨打了110报警电话,说明现场情况。不到一会儿,警察就来到了现场,对年轻人采取了急救措施,年轻人很快苏醒了。原来年轻人是因为血糖过低晕倒了,本人并无大碍,直到看见年轻人苏醒,潘森一家才放心离开。

潘森表示:“我当时也是下意识的举动,看到有人躺倒在地上,我和丈夫的第一反应就是赶快报警救人。”收到奖金后,潘森打趣道:“我要把这笔钱珍藏起来,让孩子时刻以他的爸爸妈妈为榜样!”

滨湖区蠡园开发区派出所教导员、见义勇为工作站站长薛俊介绍,2024年年初,无锡市公安局、市见义勇为基金会联合制定了《无锡市110报警群众见义勇为专项奖励暂行办法》(以下简称《办法》),《办法》规定:本市行政区域内人民群众通过110电话或其他方式报警,第一时间反映现场真实情况或提供有效线索,为维护社会安全稳定,保护国家、集体的利益和他人的人身、财产安全发挥积极作用的,给予110报警群众见义勇为专项奖励。 高艺

多尽赡养义务能否多分遗产? 能

薛奶奶生前育有一子二女,丈夫早逝后其常年独居,住同村的大女儿张英负责照料老人日常起居,其他子女偶有探望。薛奶奶的老宅拆迁,张英主动将母亲接至家中照顾。直至母亲去世,张英前后照顾母亲长达30余年。

老人去世后,老宅拆迁获得百余万元补偿款,张英认为自己对母亲尽了较多的赡养义务,应获得更多的补偿款,然而其他子女不同意张英的说法,大家对补偿款的分配迟迟未达成一致意见,后张英诉至无锡市惠山区人民法院。

法院经审理认为,继承开始后,没有遗嘱、遗赠、遗赠扶养协议的,按照法定继承办理。同一顺序继承人继承遗产的份额,一

般应当均等。对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人,分配遗产时,可以多分。有扶养能力和有扶养条件的继承人,不尽扶养义务的,分配遗产时,应当不分或者少分。

案件审理过程中,承办人多次前往薛奶奶生前所在社区进行走访调查,了解到张英婚后住在附近,经常探望母亲照料其生活,后在老人生活不能自理的十余年间,也大多由张英照顾,直至其去世。据此,法院认定张英对母亲尽到了较多的赡养义务。

日前,法院判决大女儿张英在法定继承份额基础上适当多分部分拆迁补偿款。判决作出后,各方继承人服判息诉并已自动履行完毕。 朱鲸润 张珊

开拓思路,以创新破难题增优势

——无锡持之以恒打造“创新社保”工作纪实



养老保险工作获省政府督查激励、“强富美高”新无锡现代化建设先进集体、无锡市“高质量发展先进集体”、市第四届“民心工程奖”银奖……无锡市社保中心连获荣誉,荣誉的背后是创新再创新。近年来,中心创新理念,开拓思路,不断以创新破难题增优势。

陈敏

以理念创新引领效能提升

机构改革后,无锡社保经办力量严重紧缺,人少任务多,怎么办?“唯创新方赢未来”,这是中心党委书记、主任荣怡说最多的一句话。中心党委召开解放思想大讨论活动,开展“四个一”调查研究,列出六项重点攻坚课题,梳理出一批创新服务举措,打出了一系列创新组合拳。

把社保经办业务向镇街、银行网点延伸,打造“家门口”的社保服务,对经办力量不足的现状而言是个高招。中心联合行政审批、金融监管等部门推动业务下沉镇街、银行办理,创新社保业务叠加银行金融场景,推进企业参保登记、资格认证等业务在银行

网点“一件事”办理,建成21个社保业务“就近办”镇街网点、110个银行网点。

探索推进工伤联网结算模式,借助外力打通经办痛点,又是创新。中心扩大工伤联网结算覆盖面,探索工伤待遇“不见面”办理,在头部医疗机构设置专员,主动对接协助用人单位为符合条件的工伤职工办理工伤认定、引导联网结算。去年,市区24家协议机构开发改造并通过联网结算验收,全年2.12万人次划卡结算医疗费5015.3万元,联网结算率达到34.64%。

面对违规领取待遇人员不配合退还多领待遇情况,中心在市人社局牵头指导下,与市、区、街道(镇)协同构建联动追退体系,对部省下发疑点数据实行“一案一档”核查,探索出了一条社区摸排、金额测算、待遇追退、移交行政、法院执行的全链追退路径。2023年,违规待遇追退到账750余万元。

以机制创新打造特色品牌

近年来,中心整合资源、优化调整,进一步规范工作流程、理清工作模式,许多工作在机制创新中走在前、创品牌。

中心致力于打造全险种资格认证品牌,建立资格认证新机制,集成双路径、双逻辑、双驱动开展社保待遇领取资格认证工作。广泛利用数据共享,获取公安、卫健、民政、医保等五部门信息,通

过信息化比对、社会化面审双模式,明确认证总抓手部门,改变以往分散的单险种认证,对全市90万余待遇领取人开展全险种资格认证、综合认证率达99.44%。对信息不足以支撑比对或异地领取待遇的人员,充分利用企业退休人员社会化管理服务,寓资格认证于走访慰问等退管活动;探索试行政府购买社会化服务,依托邮政上门送达认证补充完善信息数据。

创新“锡阳乐·社保情”品牌。紧贴老年群体需求,创新设立“锡阳乐·社保情”品牌,聚焦“乐赏乐学乐助乐享乐闻”主题,打造“风尚达人传播季、急救互助推广季、老物新传展示季、暖心认证宣传季”主线,采用购买第三方服务方式激发市场主体参与活力,实现工作路径从政府主导向政府主导和市场参与并重转变。退管服务普惠化、品牌化效应显著提升,相关工作经验入选《全国社会保险经办特色做法摘编》。

优化宣传服务品牌。以《社会保险经办条例》实施为契机开展一批切口小、暖民心的特色宣传。征集群众笑脸绘制“社保心声幸福图谱”,通过生动的经办实例展现社保优质服务;协同本地媒体制作“社保一点通”小品剧,广电主持人们以故事串讲、情景演绎的新路子将社保政策科普进万家;打造中心独有的“社小宝”卡通IP,制作“漫说社保”动漫小视频,并借助新媒体渠道传播。

动物致伤增多,不少是“熟人”作案

近日,无锡市八院动物致伤专科门诊就诊量迅速上升。现代快报记者获悉,有不少市民是被身边熟悉的狗所伤。

前不久,市民李女士(化名)和朋友喝过酒后回家,酒后心情不错便在家中逗弄自己的小狗。谁知,狗狗不知道怎么回事,一下子就把李女士的脸咬伤。前往无锡市八院急救,不仅要打狂犬疫苗,脸上还要进行清创整形术。

无锡市八院外科主任曹嵘介绍,近期该院收治的被犬咬伤的患者增多,每天可达300人左右,不少患者是被自己熟悉的狗所伤。“因为最近天气比较闷热,气压低含氧量低,动物就容易情绪

失控。”曹嵘表示,再加上如果人身上烟酒类的异味很浓,这个时候再去逗猫狗,也容易导致猫狗情绪敏感失控。而且夏季人穿的衣服较少,更容易被犬咬到。

采访中,曹嵘提醒市民,今年蛇虫类咬伤也较多。“从5月份开始,虫类咬伤的病人一天要有20~30人左右,往年同期一天的门诊量也就在10人左右。”惊蛰过后,“蛇虫百脚”就都出来了,随着天气变热,人在外活动时间也长了,市民在亲近自然时,一不小心就容易被蛇虫咬伤。“排名第一的是蜈蚣,其次是蜜蜂和蝗虫。”6月份起,每周收治的蛇咬伤患者达到5~6个,以往同期病人在1~2个。 朱鲸润

双色球今晚开奖 奖池23.13亿元

今晚双色球第2024076期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值84点,本期可关注和值将大幅上升,区间在105~130之间。上期落号开出2枚,落号奖号间隔3期开出,本期可适当关注3尾数1枚落号的开出。上期连号开出0组,连号奖号开出1期后出现隔组,后期有走热

趋势,本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出1路号,本期关注1路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、12、16、18、19、23、25、29、30+10、13。(仅供参考) 高艺